

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888



Hoy Lunes 9 de Noviembre de 1931



NUMERO DE HOY 5.219

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 53.465.595'31

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Albuemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y el Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones Giros y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

CUENTAS CORRIENTES

vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vista
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual — A tres meses 3 y medio por 100 anual
A seis meses 4 — — — A un año... 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés que se abona - 4 por 100 anual



La liberación del hombre débil está en este poderoso reconstituyente.

Combate con éxito seguro la neurastenia, la inapetencia y el agotamiento, y a la par que vigoriza los músculos, devuelve las energías al organismo depauperado

Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina

Si os halláis débiles, decaídos, tomad Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Noviembre de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

Línea del Mediterráneo a New-Yor-Cuba

El vapor **Marqués de Comillas** saldrá, de Barcelona y Tarragona el 7 de Noviembre de Valencia el 8 de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cadiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Habana y Santiago de Cuba (fac).

Próxima salida el 7 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor **Magallanes**, saldrá de Barcelona el 25 de Novbre. de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cadiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 25 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **ARGENTINA** saldrá de Barcelona el 5 de Noviembre de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía Capilla - Orquesta. &, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puestos del mundo servidos por líneas regulares.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27 SORIA.

Los Parásitos Sociales

Existe una moral del esfuerzo innato a la humanidad en general, pues esta lleva sobre su frente el lema «ganarás el pan con el sudor de tu rostro» y existe una ética del trabajo, de la cual depende todo el porvenir de la sociedad, pues de ella se derivan todos los efectos psíquicos y convulsivos de la patria y de la familia, dimanando en la generalidad de los casos actos punibles y criminales de los parásitos sociales, es decir, de la degeneración mental y de la dieta forzosa que padecen los bagabundos u hombres que no quieren trabajar.

¿Quiénes son los asociados al terror, los fraguadores de crímenes y robos sino los hombres a los que causa horror el trabajo?

¿Que son las incitaciones revolucionarias como medio de abolir la paz social y nacional, propagandas en la generalidad de los casos por una bohemia intelectual literaria y artística sino efectos del parasitismo tanto moral como material?

La moral del esfuerzo productor es la moral de la humanidad. Sin la ética del trabajo hubiera sido nulo el progreso material y el bienestar social.

La organización del trabajo en todos los órdenes es la causa

principal de las riquezas hoy esplendentes en todo el universo. Efectivamente, la ordenación del esfuerzo obrero, evitando los múltiples perniciosos efectos que en el cosmopolitismo produce el paro en sus diversas fases o huelgas perturbando la producción influye poderosamente en el bienestar de los ciudadanos. Así es que, los deberes cívicos del hombre van anejos a la organización del trabajo y estos deberes ciudadanos, rigurosamente inculcados en la colectividad, juntamente con la remuneración o jornal en relación con las necesidades de la vida, son los principales factores para anular los parásitos sociales que pululan tanto en los centros fabriles y grandes poblaciones como en los países rurales.

Precisa la asistencia intelectual y moral tanto como la material, para el aniquilamiento de los parásitos sociales, venciendo la vanidad y malas inclinaciones del individuo y del malestar causado por las crisis del hambre, debido a veces a fatalismos personales, que por la negligencia o ausencia del trabajo llevan al hombre a la desesperación, pudiendo así evitarse muchas hecatombes sociales que a veces presenciamos.

MIGUEL ANCH.

La Casa de Castilla y los Centros Federales

Noche fría, preludio de un invierno duro e inclemente, a la casa que los Castellanos de cuatro provincias instalaron en Atocha 68, afluente mucho público, en su salón como prado en mes de mayo se destacan muchas señoritas que aroman el ambiente, Zamoranas, Abulenses, Bejaranas y Sorianas, la Casa es un hervidero llena sus dependencias. Los directivos lementan que no se diera fin ya a las gestiones encaminadas, sobre la total Federación de los Centros que faltan por Federarse.

Será cosa de días, dice alguno de ellos, las impresiones que existen no dan lugar a dudas, por otra parte el actual local no da capacidad para las actividades que la Casa de Castilla, y sus centros van a emprender a todas luces.

La velada como todas las que aquí se organizan es una gran representación del arte donde el Novel halla motivo de estudio el ya consagrado deleite, estímulo penetración ideal con su arte y el público que religioso de esta verdadera religión olocausto a lo más grande en la vida la armonía y la cadencia sabe sentir con su oficiante y amor el trabajo.

La Casa organizó esta Velada en honor de uno de sus colaboradores en estas fiestas íntimas, Don Manuel Llovet.

De actualidad el nuevo rumbo que este año seguirá la Casa de Castilla y León se notaba en las muchas discusiones que el hecho producía. El Sr. Torio joven periodista Zamorano y luchador por Zamora y por Castilla toda, nos habla de los proyectos que el Centro de estudios castellanos llevara a efecto, paralelo o sumando su labor a la realizada por el Ateneo de Burgos. La Casa de Castilla cuenta a este respecto con la colaboración de significadas personalidades destacadas por su amor a Castilla, a éste fin organiza actos de significación nacional.

Hace falta que demos señales de vida y los castellanos aunque fuera del Hogar por circunstancias no despiden su amor a la tierra que les vio nacer y sabrán ser colaboradores de su Centro en esta Casa, todos tienen vida propia si es uno el local que les cobija, para anular su esfuerzo, supieron ser Castellanos y en su célula que es la provincia conservan toda la vitalidad capaz de las mayores empresas.

Castilla al manifestarse, lo hace para ser la enemiga de Cataluña, esta libre de toda fobia, ama a Cataluña como hermana, y como tal la quiere libre de ese temperamento esquizoide y osco hacia Castilla, que

fomentó el desgobierno de tantos años sufrido por todos. La desatentada política de Austrias y Borbones afortunadamente aquello pasó y hoy hemos de ir contra lo que tienda a fomentar el absurdo nacionalismo que tantos desastres causó en Europa en la Pots Guerra. Hay que ir contra todo privilegio que coloque a una región en inferioridad respecto de otra. Terminar con todos los Monopolios que hacen de la industria pozo cerrado a la lícita y progresiva competencia, exclavizando al consumidor, los trigos castellanos deben ser preferidos no por la imposición, por su calidad y economía, pero es deber recíproco que no se desprecie lo del país por lo de fuera. Los castellanos debemos ir contra el agiotista que a costa del pobre labrador comercia, perjudicándolo y contra industriales Catalanes que descansando en el arancel las subvenciones del Estado e impidiendo que la industria se establezca en Castilla o donde alguien con más inventiva sumándose el progreso trato de establecerla.

Todos, Catalanes y Castellanos han de ser iguales si quieren competir mejorando su utilage, póngase a tono con los tiempos que corren.

Ya lo saben todos, Sorianos, Abulenses, Salmantinos, Zamoranos y todos los Castellanos. La Casa de Castilla organiza su Centro de estudios castellanos se traslada o otros locales más amplios para sumar más centros a ella, y laborar en todos los órdenes pro Castilla y León al margen de todo partido político pues en esto ha de ser apolítica y no religiosa, por encima de tendencias y banderías.

No pide nada a nadie, pero recomienda el deber de que todos aportemos nuestro concurso moral los de fuera y personal los de aquí con tantos miles como somos no será difícil hallar número suficiente para sin cansarnos realizar una labor honrosa y digna de todo hombre.

Fuera apatía cada uno que sienta estímulo por su provincia.

Ricardo Paredes.

FORD

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ

SORIA

Curiosidades

¿Por qué es blanca la leche?—Con seguridad que todos nuestros lectores habrán notado que una clase de leche es blanca como la nieve y otra suele presentar un ligero matiz azulado, mientras que la crema tiene un color amarillento.

La leche, en sus condiciones normales, contiene muchos millones de diminutas esferas de grasa actúan como pequeños espejos y reflejan la luz en todas direcciones.

Estas masas ya más compactas, como en la crema, producen la absorción de parte de la luz reflejando los rayos amarillos. Cuando la leche ha perdido buena cantidad de esta materia grasa, el líquido se hace más transparente y como hay menos refracción aparece de color azulado.

En la mayor parte de Oceanía, el cocotero es un árbol que no tiene desperdicio, pues en él encuentran los indígenas un almacén en donde proveerse de todo lo que necesitan.

El cocotero les procura madera para edificar sus cabañas, sus embarcaciones y sus utensilios; cuando las hojas están tiernas se las comen, cuando son viejas sacan de ellas unas hebras que tejen y las convierten en sombreros, telas, cestas, esteras, papel, etc. Los tallos de las hojas secas los emplean para hacer lanzas, flechas, antorchas, escobas y remos.

Las flores procuran a los indígenas vino, azúcar y vinagre; el fruto aceite, alimento, cuerdas y esteras y hasta las raíces cuando tiernas son comestibles. Es un árbol que no tiene desperdicio: una especie de cerdo vegetal.

Los coreanos son gente inventiva de muy antiguo. Se dice que en Corea, se emplearon buques acorazados de hierro contra los japoneses en 1597, y usaron tipos de imprenta de metal, mucho antes de que descubriese la imprenta en Europa. La pólvora la conocían desde el año 200 antes de Jesucristo.

Los astrónomos conocían la marcha del sistema planetario hace miles de años. Los coreanos inventaron la brújula y fué el primer pueblo que empleó el esmalte en la cerámica. Ellos introdujeron en el Japón la carpintería y la arquitectura y fueron los que primero sobresalieron en la fabricación de la seda.

A principios de la era cristiana ya había en Corea fundición de bronce y de latón y parece ser que los ingenieros que construyeron la gran muralla de China eran coreanos.

Los siameses dan culto religioso a muchas suertes de ídolos y entre ellos a los cuatro elementos, y dejan encargado cuando mueren que se les consigne al elemento a quien han tenido más devoción; por ejemplo, los que han adorado la tierra se hacen enterrar, los que al fuego se hacen quemar, y los que al aire se hacen colgar para que los coman los pájaros.

Los pueblos de la Abassia, en la Georgia, no entierran ni queman sus muertos; los meten en los troncos de los árboles huecos, o los cuelgan de las ramas más altas atados con sarmientos, y lo mismo sus armas y vestidos y para que el difunto pueda tener su caballo en el otro mundo, lo hacen correr a toda brida alrededor del árbol hasta que caiga reventado.

Los gauros, pueblos del Asia, atan sus muertos de pié a unos pilares de siete u ocho pies de alto, con la cara vuelta al Oriente, y se ponen a rezar hasta que vienen los cuervos; si alguno de los cuervos se tira al ojo derecho del difunto creen que se ha salvado; pero si al ojo izquierdo, lo creen condenado.

Si examinamos la luz de varias estrellas, veremos que en unas es blanca, en otras amarilla y roja en otras.

En ciertas estrellas blancas dominan los gases hidrógeno y helio y hay muy poca indicación de que haya metales en su masa. Estos son los soles más jóvenes del universo. En otros astros el helio es menos abundante y el hidrógeno se encuentra en mayor cantidad, así como también se pronuncian más los metales.

En otra clase de astros, como en nuestro Sol, por ejemplo, los elementos metálicos como el hierro, se encuentran en la atmósfera del astro.

Por fin, llegamos a la estrella que brilla con resplandores rojos y cuya atmósfera contiene compuestos me-

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

tálicos óxidos de varios metales y cianógeno.

Hay poderosas razones para creer que una estrella se forma por la condensación de la materia primitiva diseminada en el espacio, y estas masas unidas por la gravedad sufren constantes choques que elevan la temperatura de la masa. La estrella va aumentando en color y se hace más compacta cada vez hasta que el calor producido llega a ser menor que el que irradia en el espacio. Entonces el astro empieza a enfriarse y finalmente se apaga; es el final de la vida de las estrellas.

El descubrimiento de la montaña de azufre de Vauna Lava, es una isla situada a 900 millas al este de Australia. Está compuesta únicamente de azufre. Estas islas son famosas por sus grandes depósitos de fosfatos de cal y este producto con el azufre, forma la necesaria combinación para producir un superfosfato soluble que es un gran fertilizador del terreno.

Muchos vegetales fueron reverenciados por los antiguos.

Hércules solía coronarse con peregril después de los combates, según la leyenda. Muchos filósofos griegos consideraban el peregril como emblema de la alegría.

Pero la col ha alcanzado más altas dignidades.

En tiempos ha sido muy considerada y hasta en su honor se han elevado no pocos altares.

Griegos y romanos creían que los que comían coles, estaban preservados contra el vicio de la embriaguez; la creían igualmente como un gran remedio contra la parálisis.

La cebolla era cultivada en Egipto por los hebreos, muchos siglos antes que fuera introducida en Grecia como alimentación.

La cebolla creía que excitaban a los combatientes en la guerra

En la aduana de Barcelona se descubre un desfalco de un millón de pesetas. El autor se ha suicidado

Barcelona.—El "Correo Catalán," dice que se ha descubierto en la Aduana un desfalco de un millón de pesetas y que su autor intentó suicidarse disparándose tres tiros. El presunto suicida quedó herido levemente pero después se arrancó el vendaje y falleció ayer a causa de una fuerte hemorragia.

Dice también el mismo diario que en la Aduana de Port Bou se ha descubierto otro hecho análogo.



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Expresos de gran lujo para AMERICA

Barcelona - Brasil - Plata

13 Nvbre. ' Duilio,

Barcelona Valparaiso

12 Nvbre. ' Virgilio'

Gibraltar - New - York

16 Nvbre ' Augustus,

Agentes Generales, en España Sdad. Italia América-BARCELONA, Rambla Sta. Mónica 1-3 - MADRID, Alcalá 45

Agencia para pasajes de Cámara en Soria

D. EMILIO VAZQUEZ C-balleros, 10

La pesca en España: sus valores y productos

Para dar idea de lo que representa esta riqueza en España, reproducimos a continuación la pesca capturada durante el mes de octubre en las diferentes provincias marítimas, según datos de la Dirección General de Navegación, Pesca e Industrias marítimas:

Anchoa o boquerón, 802.430 kilos; atún y bonito 861.210; besugo y congrio 660.070; caballa o verdel 770.450; lenguado 67.880; merluza y pescadilla 5.549.960; salmonetes 266.860; sardinas 8.085.370; bastina 495.010; langosta 4.590; langostinos; 28.090, varios 10 millones 163.170; gamba y cigala 268.450; mejillones 187.690; ostras y almejas 428.498; varios 1.494.670.

El valor de todas especies represente la respetable suma de 28.436.250 pesetas.

El pescado, hace pocos años, no era una base tan indispensable de la alimentación como lo es hoy, pues bastará recordar que en muchos pueblos solamente comían pescados las personas convalecientes.

Las múltiples variedades extraídas del mar y las manipulaciones industriales a que se someten aquéllas, hace que tengan una aceptación general y se presten a la confección de variados y selectos guisos.

Hay que recordar que hoy existen barcos que llevan a bordo maquinarias de todas clases para descabezar, vaciar y cortar los pescados, pudiendo al ser desembarcados, transportarlos directamente a los mercados en condiciones de ser aceptados por el público por su excelente presentación.

Los barcos equipados con esta clase de máquinas no limitan a dichas operaciones, sino que llevan instalaciones especiales para convertir los despojos y aún el mismo pescado en una harina de gran valor.

Dichas máquinas tratan cada una diariamente unos 6.500 kilos de despojos de pescado.

Se compone de una trituradora, un aparato de alimentación, un esterilizador, un secador especial, un elevador y un molino, con los aparatos de transportes necesarios y una máquina de vapor... El conjunto de la instalación está montado a proa, a excepción de la trituradora, que está en cubierta, cerca de las máquinas para preparar el pescado.

Así se pueden utilizar todos los despojos que antes eran arrojados al mar.

Estos despojos son primeramente triturados y luego caen en el aparato de alimentación, que asegura una distribución regular, de la materia en el esterilizador. Este aparato esterilizador es calentado por vapor indirecto a una temperatura que asegura una esterilización perfecta de los despojos, pero sin correr riesgo alguno de que se quemé, lo que reduciría la digestibilidad de la harina.

La materia esterilizada es llevada automáticamente al secador especial donde queda instalada en aparatos que están en contacto con las superficies de calefacción con unos dispositivos especiales y transportes apropiados.

En la extremidad del último piso—aparador el producto seco cae en una hélice de enfriamiento y luego en un elevador y finalmente en un molino que deja el producto tan fino como quiere. La harina así producida pasa a una tolva de donde se mete en sacos.

El secador está calentado al vapor, utilizando el de escape de la máquina utilizada para accionar la instalación. Los gases y humos que se desprenden durante la esterilización y el calentamiento son aspirados por un ventilador y lanzados por una chimenea adosada a uno de los mástiles, que sirve de tubo de evacuación.

La harina de pescado obtenida por el procedimiento explicado es de primera calidad. Los análisis efectuados por varios químicos y especialistas han probado que contienen un 76'6 por 100 de proteína.

De las harinas facilitadas por estas instalaciones se sacaron muestras que luego se mezclaron, para obtener un análisis medio, y ha arrojado éste las siguientes cifras:

Agua 9'66 por 100; grasa 1'05; proteína 70'05; materias minerales 19'10, de las cuales sal marina 2'5; fosfato de cal 15'65; carbonato de cal 0'95; arena 0'15 por 100.

Hasta hace pocos años el pescado sobrante en los puertos era arrojado al mar o se utilizaba en algunos sitios para abonos; hoy ese sobrante constituye una riqueza digna de no despreciarla.

Es evidente que una de las preocupaciones actualmente en España es la de los piensos para la alimentación de

las aves de corral, para evitar la salida de los millones oro que representa la importación de dichas aves y sus huevos.

Las experiencias y la práctica demuestran que la harina de pescado es un gran alimento para el ganado, especialmente para cerdos, pero como todas las cosas precisa someterlas en un régimen a voluntad del que pretenda utilizarlas.

Los despojos utilizados para la fabricación no debe estar muy salados. Particularmente en lo que concierne a la harina de arenque la proporción de sal no debe exceder del 3 por 100. Sin embargo, según ciertos autores, la tolerancia podría llegar a un 10 por 100 para la harina destinada a la alimentación de cerdos. Investigaciones realizadas sobre el nocivo de las harinas de pescado demasiado saladas, han demostrado que una harina que contiene 5'448 a 10 por 100 de sal, puede utilizarse sin inconveniente, que la proporción de 17'50 por 100 produce algunas perturbaciones de nutrición y que la producción del 50 por 100 produce accidente de intoxicación.

La harina de pescado debe ser desembarcada de las mayor cantidad posible de aceite, porque este aceite es susceptible de comunicar a la carne, a los productos lecheros y a los huevos un gusto desagradable.

Debe contener cierta proporción de proteína. La cantidad media que han arrojado los análisis, es de 30 a 45 por 100 como mínimo. La cantidad de agua de constitución no debe exceder del 10 por 100.

En cuanto a la utilización de la harina de pescado parece que sólo da buenos resultados en la alimentación de los cerdos. Sin embargo exige precauciones en la distribución de las raciones que no deberán contener harinas de pescado en cantidades que excedan a la dosis de 150 a 250 gramos por día y por cabeza.

Se recomienda la disminución gradual de las dosis durante las seis semanas que preceden a la matanza.

La harina de pescado puede también servir para la alimentación de las vacas lecheras y del ganado lanar, a condición de que no se haga uso abusivo y ajustarse estrictamente a las dosis siguientes:

Para las vacas lecheras: Un kilo por 500 kilos de peso vivo.

Esta dosis debe rebajarse a 750 gramos si la harina es de arenque.

Para los carneros: 50 a 100 gramos por 50 kilos de peso vivo.

Juan Ruiz.

Una asociación de carácter íntimo

El presidente ha firmado un decreto de Estado autorizando a los funcionarios de la carrera diplomática y consular, intérpretes y cuerpo administrativo para constituir una asociación de carácter mutuo benéfico, voluntaria, para mejorar las pensiones de clases pasivas y recabar fondos para atender otras necesidades de índole cultural.

Los fondos se nutrirán por medio de cuotas de los asociados.

Cómo podrá cesar en sus funciones el presidente de la República

La Comisión parlamentaria ha redactado el dictamen al artículo 81 de la Constitución. En él se dice que cuando tres quintas partes de la Cámara se manifiesten, en oposición contra el presidente de la República, se dejarán "ipso facto", en suspenso las funciones de dicho presidente.

En el término de ocho días se convocará a elecciones de conpromisarios. Si triunfa la Cámara se elegirá nuevo presidente y en el caso contrario será disuelto el Parlamento.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churraca Apartado n.º 44.

Fichas de mi Archivo

AUTENTICO

Un potentado estanciero español dueño de diez leguas de campo en el sexto Departamento de la Pampa Argentina, (estación ferrea llamada Quemú-Quemú) cuyos campos surtían en ganadería a los frigoríficos bonaerenses; hacía elogios de la Metropoli entre las tribus gauchescas que bajo sus ordenes trabajaban en los amplios y llanos campos del «Gualiche».

El Patronsito como le llamaban los criollos, hacia relación de sus viajes a Buenos Aires, fantaseando de la gran ciudad en adelantos y comodidades.

Los indígenas, le oían con encanto florear a la ciudad del Plata, llegando al extremo de intrigarse unos y otros por conocer la región Portefa.

—Un buen día—a la hora de tomar el clásico mate, el Patronsito sintiéndose muy desinteresado les dijo:

Bueno muchachos; el día del marqueo se aproxima y para que veais que no he de ser yo solo quien cuente lo que la Ciudad vale, os ofrezco; al que mejor dome un potrero ante los invitados, llevarlo a Buenos Aires 15 días, con todos los gastos pagos.

Los charruas, contentos por el ofrecimiento de su Jefe, descolgaron las guitarras y bailaron el clásico «gato con relación».

¡Que lindo, conoser nuevos pagos, se decían!

¿Quién será el afortunado? Llegó el día, y salió victorioso el capataz Noguera Guaiquilao.—A Buenos Aires mi amigo, le dijo el Patronsito—vos fuiste el mejor domador, y justo es, que te pague el ofrecimiento.

Llegan a la gran ciudad y el buen paisano parecía destrozarse de encanto ante cosas nunca vistas.

El Patronsito previsor, lo dejó en el Hotel España enclavado en la gran Avenida de Mayo, calle perfectamente asfaltada en toda su amplia extensión.

Recomendo a Noguera que no saliese hasta que el volviera de sus asuntos.

El buen criollo, no pudo sufrir el deseo de comprobar algo que el veía extraño, y tomó la puerta del Hotel.

Después de caminar una hora, extraviado y fuera de su centro, quedose parado frente al Congreso sin saber donde ir.

Por verdadera casualidad el Patronsito lo vió desde un tranvía, y salió inmediatamente a su encuentro:

¿Pero hombre porque te fuiste del Hotel donde te dejé?

Mire Patronsito ya no pude sufrir más. Dende que Ud. salió hasta aurita mismo, no he dejado de caminar por esta losa tan hermosa (el asfalto) y estoy asombrado como se habrán valido para colocarla, pues en toda la mañana, no he podido encontrarle la veta.

M. D. C.

Del momento

El Decreto, los funcionarios y los parados

La señorita mecanógrafa está furiosa. No puede tolerar que le hagan trabajar por la tarde. Su voz se une a todas las protestas. Está decidida a poner su grito en el cielo, olvidando sin duda que, como ha dicho Románone, el cielo no es republicano...

Ya no podrá pasear, por la tarde, con las amigas ni ir al cine con Pocholo—su novio—o hacer alguna escapadita a estos bañes modernos, que se esfuerzan vanamente por disfrazarse de cabarets.

La señorita mecanógrafa no oculta su disgusto. Le confiesa a todos su contrariedad y protesta, protesta incansable, con ardores varoniles.

El aumento del veinte por ciento, le parece una miseria y cree que la jornada debe de ser como hasta aquí, vamos, si acaso, que se exija a los empleados del Estado, que estén en la oficina, a la hora de entrada; pero nada más.

A la señorita mecanógrafa le iba muy bien. La hora de entrada las diez de la mañana, pero a ella siempre se le pegaban las sábanas; por más esfuerzos que hacía jamás se levantaba antes de las once y para eso su mamá había tenido que llamarla seis o siete veces. Lo decía todos los días, cuando llegaba al Ministerio y el señor Jefe del Negocio la echaba una mirada amonestadora, que tenía la virtud de acabar en un piropo. Sus compañeros también la gastaban alguna broma—pocas—casi todos llegaban después que ella...

En seguida se ponía a escribir. La máquina la saludaba con unas voces chillonas mientras sus dedos herían el teclado. Duraba poco el trabajo, siempre se ofrecía la teutación de algún periódico de la mañana, que brindaba sus fotografías sino su lectura, en la mesa vecina, después la charla amena de Pérez, las chirigotas de Sanchez y luego la firma. Había mañanas, que se pasaban volando; pero si acaso, existía el socorro de la tertulia con las otras compañeras de distintos negociados o la conferencia telefónica con el novio o el amigo...

Y todo esto, según dice Azña, ¡se ha terminado! A la señorita mecanógrafa se le encienden las mejillas de ira y no acaba de digerir su indignación.

Los otros—los compañeros—también protestan, pero en voz baja. Tienen. Confían, sin embargo, en su suerte y como buenos servidores de la rutina y añeja burocracia española se agarran al viejo dicho de «que no llegará la sangre al río»... Y mientras, en las sombras, buscan influencias, acuden a sus amigos, recurren al Ministro Y luchan por sus privilegios...

Ellos están dispuestos a trabajar las siete horas y a no hacer más fiestas, que aquellas que señala el decreto y algunas otras inevitables como San Estero y San Desestero..., pero el aumento del sueldo tiene que ser mayor; de otra forma no podrán vivir.

La prensa comenta el Decreto; hay apasionamiento. Han llegado las protestas a las Cortes. Azña parece que será inflexible...

Todo esto agita, hoy, la vida somnolienta de los Ministerios.

En la calle se amontonan legiones de obreros parados y en las esquinas, algunos, extienden sus blusas en busca de la caridad pública.

Hay otros parados aun más desdichados, que tal vez no salen de casa. Los empleados particulares... que en vano luchan

para encontrar trabajo y que como los obreros no tienen ese ochenta por ciento, que se les ofrece a los del Estado.

¿Que pasará? La incógnita crece, se agiganta a medida que transcurre el tiempo. Lo cierto es que la economía española necesita de medidas radicales y del sacrificio de todos.

Los Ministros dicen que el Decreto sufrirá modificaciones, según las necesidades de cada Departamento. Bien; pero de todas formas hay que desterrar de las oficinas públicas, el café con medida, las tertulias, las lecciones y otras inmoralidades— anotemos que hay excepciones y dignas de nuestro aplauso—. Al Ministerio se debe de ir a trabajar todas las horas, que se acuerden; a tramitar los asuntos con rapidez y a servir al público, que es el pueblo. A cambio de ello se deben dar buenos sueldos, pero antes hay que ganárselos.

Es justo y humano ese ochenta por ciento, que el Estado dará a los próximos cesantes; más ello plantea un problema que, el Gobierno y las Cortes, no pueden olvidar: los obreros y los empleados privados, que hace meses están sin trabajo y sobre los que se cierne el hambre y la miseria. La República no puede abandonarlos. Estos como aquellos dieron sus votos para ella. Hay que buscar una Ley que ampare a todos.

Ha llegado el momento de dar una solución al problema, que hoy angustia a todos los pueblos. El Gobierno y las Cortes de la República tienen la palabra.

Román de San Román
Madrid, noviembre 1931.

Consagración del deber

El deber nos impide dejar para más tarde lo que podemos hacer en el momento. No debemos sustraernos nunca a él.

Quisiera dejar bien sentada mi opinión en éste asunto, pero me parece que voy a ser algo corto para poder demostrarla; bien quisiera apretar la posibilidad que me sugiere el pensamiento al creer que no pienso mal en esto; pero mi "poca" experiencia puede más que la fuerza de voluntad que pongo para discurrir sobre ello.

Deber: no sé lo quiere decir esto, no me pasa por la imaginación el verdadero significado efectivo de ésta palabra. Pero sólo sé decir que es algo de lo que nadie puede evadirse.

En el deber no impera la voluntad propia, por no ser aquél parte integrante del individuo que lo tiene; luego al no poder hacer lo que cada uno quiere, tendrá parte de algo que solemos llamar obligación.

Luego desde ahí, podemos decir que deber es la obligación que tenemos impuesta sobre cierta persona o cosa relacionada con nosotros.

Tendrá que ser sólo, y estaremos consagrados por entero a él sin tener en cuenta preocupaciones de otra índole; porque si en lugar de ser exacto no lo es, es decir es secundario, el interés que tengamos no estará consagrado por entero a la consecución del fin primordial que conseguimos. Entonces se podrá confundir con actos simultáneos e iguales hechos sin el debido control.

Deberes, los tiene todo ser humano; de diferentes formas y clases, y a todos ellos debe dárles la importancia que para cada uno de ellos se requiere.

FIT.

MERCADOS

Movimiento general

Se anticipa el invierno Tras una corta estación de lluvias, en la cual la intensidad ha suplido a la duración para hacerla beneficiosa, se han seguido días de frío, tan fríos como los que otros años disfrutábamos por enero. Sin duda Naturaleza, conmovida por la perturbación causada entre los mortales por larga sequía, no ha querido privarnos de los rigores invernales y nos ha enviado un anticipo.

Soportémosle con paciencia, ya que para los campos no viene mal después del agua caída. Que ésta no vuelva a faltar a su tiempo, que contra el frío ya nos prevendremos, si no es que de semejante preñación no libre los propósitos de nuestro Rico Alcalde, dotando, por lo menos, a las calles de Madrid, de magníficos caloríferos.

Escasas son las noticias que sobre los mercados tenemos esta semana.

Acercas del de trigo, sólo puede decirse que el tráfico sigue muy parado; que la oferta es abundante en todas las regiones, con flojedad de precios y escasa demanda. Entre las causas de semejante situación puede contarse la atención que actualmente ponen los labradores en la siembra, y ojalá fuese esto el motivo principal de tal situación, que demostraría alguna favorable modificación en el problema agrario.

El mercado harinero se mantiene firme, y las fábricas trabajan en buenas condiciones. La fabricación encuentra fácil salida, y los precios, sin ser muy remuneradores, resultan bastante aceptables.

De los demás cereales y granos de pienso nada hay de particular que reseñar.

En los mercados vinícolas la paralización es completa. Seguimos sin tener detalles del resultado de las negociaciones hispanofrancesas, si bien se dice que a última hora se han logrado algunas concesiones beneficiosas para nuestros vinos. Como la cosecha total ha sido muy escasa, sobre todo en la zona manchega—donde más importante es la producción—, pues parece que la recolección no llega más que a una cuarta parte de lo normal, los precios de los vinos y de los alcoholes tendrán algún alza.

El negocio de los aceites continúa muy desanimado a consecuencia de la falta de pedidos para el extranjero. La abundante cosecha aceitunera en Andalucía hace que los precios tiendan a la baja. En Sevilla se efectúan algunas operaciones a 20 y 21 pesetas arroba para los aceites corrientes.

Respecto al algodón, el disponible ha tenido en Nueva York un alza de 50 puntos, cotizándose a 6,70. Como están casi agotadas las existencias en Europa, se cree que el mercado se halla en vísperas de una inflación de precios. En Manchester el mercado va reafirmandose, y los hiladores y fabricantes de tejidos han recibido numerosas demandas de precios.

En nuestro mercado, a pesar de las dificultades para la obtención de divisas extranjeras, continúa el ligero aumento de animación que se nota desde hace algunas semanas.

La exportación de aceite en septiembre último ha sido de 6.267.144 kilos contra 9.169.472 kilos en el mismo mes del pasado año.

En la campaña actual, de diciembre de 1930 a septiembre de 1931 se exportaron 75.524.382 kilos de aceite. Y en igual período de la campaña anterior se exportaron 71.260.809 kilos, lo que acusa un aumento en la exportación en el período considerado de 4.263.573 kilos.

Se ha dictado un decreto en el que se ordena que las disposiciones comprendidas en el decreto de abril próximo pasado, elevado a ley en 9 de septiembre último, sobre preferencia en

trabajos agrícolas de los obreros locales, queden suspendidas excepcionalmente para las faenas de la recolección de la aceituna durante el año agrícola en curso, rigiendo para el empleo de obreros, hasta que dichas faenas terminen, las normas acordadas el año anterior para las campañas de 1930 a 1931.

(De la Ilustración Financiera).

La Higiene de los animales

Los propietarios de animales deberían inspirarse constantemente en la máxima tan conocida que dice: «Más vale prevenir que curar».

En efecto, nadie ignora que la preservación de las enfermedades consiste exclusivamente en la observancia de las reglas trazadas por la higiene. Por esto nunca nos cansaremos de repetir a los ganaderos: Cuidad a vuestros animales de una manera racional. Alojados en establos sanos, con buena luz, aireados, convenientemente preparados, tendiendo al confort y a la limpieza; alimentarlos abundantemente, y para esto procuraos prados artificiales; evitad el fatigarlos; conducidos lentamente; exponedlos lo menos posible a los peligros de los cambios bruscos de temperatura; no seais negligentes y dejéis estos cuidados de la mano. Haced todas las cosas de un modo inteligente, es decir dejando a un lado las ideas rutinarias y llegareis ciertamente a obtener buenos resultados.

Hay todavía buen número de ganaderos que se obstinan en conservar sus vacas después de doce años con el pretexto de que son dóciles, que dan buena utilidad y que están perfectamente adiestradas. Esta práctica es funesta bajo todos los puntos de vista.

Primeramente, las vacas que han pasado de esta edad son atacadas de tuberculosis en la proporción de un 20 a 30 por 100; estas bestias contaminan a sus compañeras, sin contar que la predisposición a la enfermedad puede transmitirse por herencia a los descendientes de éstas.

Fijémoslos además, en que la leche es pobre en principios azoados, grasos o azucarados, por consecuencia poco alimenticia, y que ingerida sin haber sido hervida puede comunicar la enfermedad a los niños y hasta las personas mayores.

Los ganaderos deben tener interés en no seguir este camino peligroso y vender sus vacas a la edad de doce años. Para esto no necesitan más que someterlas durante un tiempo al régimen de engorde y llevarlas al matadero. De esas vacas se obtendrá una carne de excelente calidad que se venderá a buen precio.

En Suiza las castran a la cuarta vez que paren y la tuberculosis desaparece en tales proporciones que las sociedades de seguros acusan menos del 1 por 100 de tuberculosos.

El Himno Nacional

El Consejo de Instrucción Pública ha emitido informe en la consulta que le hizo el Ayuntamiento relaciona con el concurso para elegir un Himno Nacional.

Para la selección de la obra se formará una terna eligiéndose por votación popular el Himno de España.

El decreto de Funcionarios está en suspenso

Al ministro de Hacienda le preguntaron si estaba en suspenso o se aplicaría en Hacienda el decreto sobre funcionarios, y Prieto contestó:

Está en suspenso. Como recordarán ustedes, se acordó que cada ministro en su departamento haga los estudios necesarios de acoplamiento para modificarlo con arreglo a las necesidades del servicio.

500 plazas de carteros

urbanos.—Edad: 18 a 30 años. Inscripciones hasta el 28 de noviembre. Edificio oficial del Programa. Circular con detalles gratis. PREPARACION, en clases y por correspondencia, 20 pesetas mes. CONTESTACIONES REUS, por un Jefe de Correos. 10 Ptas.

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6 Apartado, 12.250.— Madrid.

Ecos y Noticias

La Sesión municipal del Sábado

De 7 y cuarto a 10 y cuarto duró la sesión Municipal del pasado sábado.

De interés puede titularse por los amplios debates llevados a cabo, en los temas, responsabilidades, mociones presentadas y aprobadas, asuntos de trámite y ruegos y preguntas. Un número entero se necesitaría para dar conocimiento a nuestros lectores; y un libro entero va a necesitar el Asesor para la próxima acta.

Notase efervescencia y deseo de laborar. En los debates intervinieron todos los concejales sin excepción.

Rogamos a la presidencia la creación de dos plazas de taquígrafo, o de lo contrario, el Asesor, de esta hecha pierda hasta el pelo.

Fallecimiento

En el Hospital de Soria donde fué conducido después del accidente de automóvil sufrido, ha dejado de existir D. Luis de la Villa Ferrero a la edad de 31 años.

Lamentamos la desgracia ocurrida y acompañamos en el sentimiento a su desconsolada esposa D.^a Elena de la Villa, hijos y demás familia.

Banco de España

Recibimos un amplio proyecto de Ley por el que se reforma la de ordenación Bancaria. En el amplio folleto va impreso también el interesante informe de dicha entidad. Agradecemos el envío.

Ateneo de Divulgación Social

En el salón que éste Ateneo tiene en la Plaza de la Constitución n.º 4 dió el sábado pasado una conferencia, aprovechando su estancia en ésta el eminente embriólogo Doctor D. Isaac Puente, el cual trató sobre el tema «Como organizaremos la Sanidad en la Sociedad de Productores». Al final de la disertación, el conferenciante, fué largamente aplaudido.

Automovil Madrid-Soria

A partir del día 10 del corriente dicha línea establece el nuevo horario de invierno, saliendo de Soria a las 9 de la mañana del HOTEL COMERCIO. Rebaja de precios, y billetes de ida y vuelta económicos. 1-3 La Empresa.

La Feria de Almazán

Con extraordinaria animación se ha celebrado la feria de todos los Santos en la villa adnamentina. Se han efectuado muchas transacciones en ganado vacuno embarcando para Valencia, Madrid y Barcelona. Los precios regidos han sido algo inferiores a los de la última feria celebrada en Soria. En ganado mular y caballar se han efectuado menos transacciones.

Los maestros cursillistas sorianos

En vista de la actitud tomada por sus compañeros en 45 provincias, según telegrama recibido de la Junta general de Zaragoza; la mayoría (130) de los que en Soria actúan han acordado no acudir a los Cursillos que empezaban en el día de hoy, mientras no reciban nuevas órdenes de la citada Junta.

Aniversario

El día 13 del actual cumple el primer aniversario del fallecimiento de D. Elías Díez Borobio, ciudadano de honradez acrisolada que supo captarse generales simpatías en Soria tanto por su hombría de bien, como por su axiua laboriosidad.

Renovamos el pésame a sus desconsolados hijos y especialmente a nuestro querido amigo D. Bonifacio Díez Royo.

D. Antonio de Marco

Como teníamos anunciado, el pasado jueves se celebró en el Ateneo de Divulgación Social la interesante conferencia que el acreditado medico soriano D. Antonio de Marco dió a los obreros sobre el tema «La higiene en el trabajo».

A dicho acto, asistió numeroso público que aplaudió justamente la labor del conferenciante.

Brillantemente desarrolló el tema el Sr. Marco con fácil y clara palabra. Felicitamos al conferenciante.

Intento de Robo

La Guardia civil de la villa de Langa de Duero, comunica al gobierno civil que el día tres del actual sobre la una de la madrugada en el Comercio de D. Mariano Pablos Navas, unos individuos desconocidos que ocupaban una camioneta se propusieron dar el golpe en la citada casa rompiendo un cristal de una ventana y haciendo dos barrocos con idea de penetrar en el edificio.

Afortunadamente, la presencia de los vecinos Esteban Alcalde y Florencio Lafuente, evitaron que los cuatro sujetos de la camioneta cometieran el robo y si que tocaran la polca del expiante.

El Juzgado de la villa interesa en el asunto y la Benemérita gestiona para la averiguación de los autores.

Cine Ideal

Con llenos imponentes en todas las sesiones, se exhibió ayer «Su noche de bodas», la película hablada en español que era esperada con una enorme expectación. Hay que reconocer que la realidad ha superado a todas las vaticinios y reclamos que del film se habían hecho pues el éxito más rotundo acompañó a las proyecciones, de cuyo éxito la mayor participación es Imperio Argentina, artista que vale cualquier cosa, pues no sólo tiene el atractivo de su belleza y su figura elegante, sino que lo mismo baila que canta con dulce voz y gran sentimiento. El asunto de la película es divertido en todo momento y la dición de los intérpretes prefectísima entre los cuales, además de Imperio, hay que destacar a Manolo Rusell y Miguel Ligeró, famoso caricato de fina vis cómica que hizo las delicias de auditorio.

En total; un verdadero acontecimiento con una acogida cordialísima por parte del público.

Nos hacemos eco de las numerosas felicitaciones recibidas por la Empresa por haber llevado a su pantalla película tan fina por todo conceptos, y unimos la nuestra muy complacidos.

El jueves, presentación del famoso galán Edmun Love en su gran creación sonora «El intrepido» superproducción Fox de alta intriga é interés.

Se admiten algunas señoritas interinas.

Información, en la Plaza de R. Benito Aceña núm. 32º. (Antiguo gobierno militar) 2-2

Especialidad en «corses»

«PRINCESA»

Julia A Santullano

Toriya 10 y 12, 1.º
Esquina Fomento.—MADRID

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri
Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de
CARABANA
Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

VISO
Rechácese como falsa toda
agua que se venda fuera
de sus botellas origi-
nales y cerradas

BAR IDEAL
Café—Cervezas—Licores—Refrescos y aperitivos
de todas clases

Torcuato Martinez
Canalejas 50.—SORIA

Representante de la Casa R. Oyarzun y
Compañía (S. en C.) :-: Cafeteras Ex-
prés Pavoni y Snider :-: Balanzas To-
ledo y Berkel :-: Agente exclusivo
para Soria y la provincia, del
Vermouth Cinzano

Sucursal en la Alameda de Cervantes

Banco de Aragón
ZARAGOZA
Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas.... 6.100.000

SUCURSALES
En Capitales:

MADRID Avenida del Conde de Peñalver, 13.
HUESCA Coso Bajo, 12 y 14.
TERUEL Plaza de D. Carlos Cas-
tel, 20 y 21.
LERIDA Rambla de Fernando, 2.
SORIA Plaza de Aguirre, 3.
VALENCIA Plaza de Emilio Cas-
tellar, «La Equitativa».

OSBORNE Y COMPAÑIA

CASA FUNDADA EN 1772
VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
Puerto de Santa María (Andalucía)

Amontillado fino Coquintero. Amontillado Fino
- Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial

Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

Anúnciese V. en NOTICIERO

Hijo de **Santiago las Heras**

Tejidos. Pañería, Confecciones y
Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Bateria
de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en
Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin
competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

En otras plazas:
Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe
Balaguer-Barbastro - Burgo de
Osma-Calatayud-Caminreal-Ga-
riñena - Caspe-Daroca - Ejea de
los Caballeros - Fraga - Jaca
Molina de Aragón-Monzón-Sa-
riñena - Segorbe-Sigüenza-Ta-
razona y Tortosa

Agencias en Ademuz
Oficina de cambio en la esta-
ción Internacional de Canfranc
BANCA - BOLSA - CAMBIO
- Caja de Ahorros -
Cuatro por ciento anual
Saldo en 31 de Diciembre de Dici-
embre de 1930

PTAS. 52.244.803'89
en 33.677 libretas en Circulación

Los imponentes de la Caja de Aho-
rros del BANCO DE ARAGON tie-
nen, además de sus capitales impues-
tos, sólidamente invertidos, la garan-
tía del capital y reservas del Banco
que ascienden a

20.100.000,00 PTAS.

Préstamos con garantía de fincas
rústicas y urbanas por cuenta del
Banco Hipotecario de España, libres
de comisión.

**Plaza de Aguirre, 3
SORIA**

TALLER DE ARMERIA
DE
Andrés Pascual
Plaza Mayor núm. 8 SORIA

Arreglos de escopetas y toda clase de ar-
mas. Soldaduras a fuego en objetos de plata
y oro. Cajas de escopetas por finas que sean.
Dorados y plateados-Trabajos en bronce.

Precios económicos

REPRESENTANTES
Presión en puertos y capitales importantes, para artículo
gran venta y comisión compatible con cualquier empleo
West—Apartado 748.—BARCELONA

Sarna-Roña
Se curan cómodamente en
diez minutos, sin baño, con el
Sulfureto Caballero
De venta en droguerías y far-
macias.

PEDRO ESPINEL
Automóviles de alquiler
a 40 y 50 céntimos el kilómetro
Calle de Numancia, 41. Teléfono n.º 80
S O R I A

CINE IDEAL.-El Salón de Moda

- Noticiero de Soria -
Periódico defensor de los intereses de la
provincia, de gran circulación

Oficina y Talleres tipográficos, Plaza de Aguirre, 9, SORIA

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos

Se hacen toda clase de impre-
sas a precios económicos - -

FABRICA DE CAL DE
José Dominguez
Existencia permanente de clase inme-
jorable a precios económicos.
PEDIDOS REAL N.º 79.—SORIA
Se sirve a domicilio

La Unión y España

Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Ceregumil Fernández
Alimento vegetariano completo
Fernández y Canival MALAGA
De venta en todas las buenas farma-
cias.—SORIA

SOLDADURA AUTOGENA
DE
Julio Santa Maria
Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de
maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de ele-
mentos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los tra-
bajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

RECIBOS DE PRESTAMOS
Y
F E S D E V I D A
de venta en la imprenta
de este periódico

Lea V. «Noticiero de Soria»

¡OH QUE PLACER DE UN DIA DE CAZA!
... si se lleva una escopeta Hispano Inglesa

**Se remite catálogo gratis mencionando
este periódico y solicitándolo al
DIRECTOR DE LAS FABRICAS
HISPANO INGLESA - EIBAR**